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FYS-1130 Insindorifysiikka II: teoria ja laboratorioharjoitukset
Petri Kaukasoina

1. valikoe, 22.6.2015.

Kokeessa saa kiyttad laskinta, joka ei ole ohjelmoitava.

1. Varaus on jakautunut tasaisesti pallomaiseen tilavuuteen: varaustiheys
(varaus tilavuutta kohti) on vakio kaikkialla pallossa ja nolla pallon ulkopuo-
lella. Koko pallon varaus on —21.0 nC ja pallon side on 95.0 mm. Laske
Gaussin lain avulla sihkokentdn suuruus pisteessd, jonka etdisyys keskipis-

teestd on 35.0 mm. Ilmoita my6s séhkokentédn suunta.
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2. Laske kuvan piiristé paristojen lahdejdnnitteet 100a| g 1000 &
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3. Tietyssi alueessa sahkdinen potentiaali paikan T —W—
funktiona on Tt
640.0 V/m? (22 — 3y + 2°) +90.0 V.

a) Laske sihkokenttd pisteessé (z,y, 2) = (0.250 m, 0.250 m, 0.250 m). b) Kun
testivaraus 1.50 pC siirtyy origosta pisteeseen (0.250 m,0.250 m, 0.250 m),
laske sihkokentén testivaraukseen tekemé tyo.
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4. Kuvan pitkassé, suorassa johtimessa kul-
kee virta I; = 12 A ylospéin ja suorakulmaises- I
sa silmukassa kiertdd virta I = 24 A vastapéi-
viin. Laske silmukkaan kohdistuvan nettovoi- 50t
man suuruus ja suunta. (Vihje: suoraan kul- e
kevan virran I aiheuttaman magneettikentin
suuruus etéisyydelld r on pol /27, jota ei nyt
tarvitse johtaa.)
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Kaavoja ja vakioita kasntopuolella!
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Planckin vakio 6.6260755 - 1034 Js
elektronin massa 9.1093897 - 103! kg
alkeisvaraus 1.60217733 - 10-° C

valon nopeus tyhjiossd  2.99792458 - 108 m/s
tyhjion permittiivisyys  eo = 8.854187817- 1072 F/m
tyhjion permeabiliteetti g = 47 - 10" Tm/A

atomimassayksikko 1 u=1.660538782-10"2" kg
Avogadron luku N4 = 6.0221415 - 10?2 1/mol
pallon tilavuus %m‘?’

pallon ala 47rr?

ympyran ala 7r?

ympyran piiri 20



